

教育部奖学金栽培年轻人从事学术研究

许翔宇 报道

hsiangyu@sph.com.sg

有志投入本地公立大学从事学术研究的年轻新加坡人，将可申请一项由教育部颁发的本科生奖学金，在本地大学的栽培计划下接受训练，为学术研究事业奠下基础。

接下来15年，教育部每年将颁发“教育部—公立大学奖学金”（MOE-Autonomous University Scholarship）给10至15名即将上大学的年轻人，或已在大学就读的本科生，资助他们在本地或海外大学选修任何科系的全额学费。

无论修读哪一所大学，奖学金得主将与新加坡国立大学、南洋理工大学或新加坡管理大学“配对”。在这项安排下，每名奖学金得主将获得所配对的本地大学一名学者一对一的学术及研究指导。表现优秀的学生毕业后，可获该大学赞助，继续修读研究生学位，完成课程后将获该大学聘请，从事研究及教学职务，履行最长六年的服务合约（bond）。

教育部长王瑞杰昨晚在国

大和国大医学组织（National University Health System）联办的“莱佛士对话会”（Raffles Dialogue）上作开幕致词时，宣布教育部推出“新加坡学术和研究人才发展计划”，以为本地大学培养一批核心的学术研究人才。

“教育部—公立大学奖学金”是计划下的其中一个项目。此外，计划也将资助本地大学研究生培训项目的半数经费，让大学能够培养更多年轻人投入学术研究。目前，教育部已经在为国大、南大及新大的研究生奖学金提供资助。

教育部和本地公立大学的目标是在未来15年，颁发1500份本科及研究生奖学金。

王瑞杰说，希望新计划能推动对教学和研究有热忱的年轻国人，加入本地公立大学，培育下一代国人。“希望他们能成为我国未来学者及领袖，让本地大学继续为我国及国际的教育及研究领域做出贡献。”

国大校长陈祝全教授对这项新奖学金的成立表示欢迎。

“奖学金将鼓励和支持新加坡

年轻人在本地大学展开学术研究事业。”陈祝全指出，国大长期以来通过各项研究生奖学金及师资培训计划，培养本地年轻人担任大学教职员，这项奖学金将进一步推动国大这方面的努力。

奖学金开放给A水准或国际中心会考（IB）毕业生、国大数理中学及理工学院毕业生，以及持同等学历者申请，报名3月31日截止。大学生的申请截止日期则是5月31日，申请者必须已入学至少一个学期，但还未展开最后一年的课程。

为期两天的莱佛士对话会，主题是“未来人类幸福和安全”，探讨当今世界所面对的挑战及应对措施。对话会汇集多名国际及亚洲著名的医疗及政治学者及专家，针对全球化、气候变化、医疗保健及扶贫政策等方面展开讨论。

此外，计划也将资助由本地大学所提供的研究生培训项目的半数经费，让大学能够培养更多年轻人投入学术研究。目前，教育部已经在为国大、南大及新大的研究生奖学金提供资助。